
Figur 3. Faktorer med betydning for valg af ungdomsuddannelse. Andel, som svarer ”i høj grad”. 
2017-18. Procent.  

 

 

At uddannelsen holder mine muligheder åbne

At uddannelsen kan føre til gode jobmuligheder

At det er en uddannelse, der virkelig interesserer mig

At jeg tror, at det er en uddannelse, som jeg vil være god til

At uddannelsen ikke ligger for langt væk fra der, hvor jeg bor nu

At uddannelsen ligger et bestemt sted, fx i en bestemt by eller i
et bestemt kvarter

At jeg kender nogen, der går på uddannelsen

At jeg hurtigst muligt kan blive færdig og få et job

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

9. klasse 8. klasse

Note: Gruppen af unge, der deltager i undersøgelsen, kommer fra en stikprøve bestående af elever 
fra folkeskoler og privatskoler fordelt over hele landet. Der er gennemført to spørgeskemaunder-
søgelser blandt den samme gruppe af unge. Stikprøvedata er efterfølgende blevet vægtet ift. bl.a. 
forældrenes uddannelse, indkomst og alder for at sikre repræsentativitet. Første spørgeskemaunder-
søgelse blev gennemført i marts-maj 2017, hvor de unge gik i 8. klasse, og den anden i marts-maj 
2018, hvor de unge gik i 9. klasse. 7.939 unge er blevet spurgt, og heraf har 3.890 svaret på begge 
spørgeskemaundersøgelser, hvilket giver undersøgelsen en samlet svarprocent på 49%.  
Kilde: Danmarks Evalueringsinstitut. Uddannelsesvalg i 9. klasse. 2019. 


